

«Хорошо, что мы не выбрали путь тотальной продажи земли»

ПЕРВЫЙ секретарь Центрального Комитета Компартии Белоруссии (1987—1990 гг.), член Политбюро ЦК КПСС (июль—декабрь 1990 г.), член Верховного Совета СССР (1989—1991 гг.) **Ефрем СОКОЛОВ** в беседе с корреспондентом «БН» вспомнил советское прошлое и дал оценку современному белорусскому АПК.

— Ефрем Евсеевич, совсем недавно вы с другими видными политическими деятелями прошлого посетили Минский регион. Что там вам приглянулось?

— Скажу прямо — понравилось все, что мы видели. Если бы среди нас был Владимир Ильич Ленин, то он бы сказал: «Верной дорогой идете, товарищи! Так держать!» А вообще, мы были в трех районах: Минском, Дзержинском и Несвижском, посетили несколько предприятий. Но смотрели не только производство, а все, что попадало в поле зрения. Видели на нивах хороший урожай и кормовых, и продовольственных культур. Земля используется до самой дороги — даже не в чем кого-то упрекнуть. Все ухожено, по-хозяйски! Получили приятные впечатления от сравнения новых и «старых» хозяйств. Те сельхозпредприятия, где мы были, я и раньше посещал. Надо сказать, что и тогда, в советские времена, они были хорошие. Но сегодня это уже не колхозы или совхозы, а настоящие промышленные предприятия сельскохозяйственного производства!

редкие единицы. Тогда ведь, по большому счету, не соревновались. Был

инициировал строительство гигантских животноводческих комплексов. Сейчас в стране появляются крупные животноводческие комплексы, реконструируются повсеместно старые объекты. Все это говорит о положительной динамике в отрасли.

— Как, по-вашему, живет белорусская глубинка?

— Высоко оценку те сель-

ном производстве БССР стояла крепко. Так вот, сравнивая с тем, что было после развала Союза, мы несказанно радовались. Только немного беспокоило; а развився ли кулак, помещик в наших сельскохозяйственных колхозах и совхозах сейчас? Оказалось, ничего подобного! В первых рядах — крупные, высокоорганизованные (на индустриальной ос-

ЗАСЛУЖЕННЫЕ ветераны в августе и сентябре участвовали в ознакомительной поездке, в ходе которой посетили предприятия АПК Минской области. В частности, они побывали в МРУП «Агрокомбинат «Ждановичи», СПК «Городея», СПК «Агрокомбинат «Снов», а также ОАО «Агрокомбинат «Дзержин-

ский», где ознакомились с передовыми современными производственными технологиями, а также научно-техническими достижениями сельскохозяйственной и пищевой промышленности Беларуси. Нам стало интересно, что думают о развитии нынешней аграрной сферы в Беларуси люди, которые в советские вре-

мена имели к ней самое непосредственное отношение. Интересен был и их опыт. Как с высоты прожитых трудовых лет они оценивают агропромышленный комплекс страны? Об этом — сегодняшние интервью с видными государственными деятелями прошлого.

Фото Ирины ЮЗЕФОВИЧ, БЕЛТА



■ Ефрем Евсеевич СОКОЛОВ (справа)...



■ ... и Анатолий Александрович МАЛОФЕЕВ (второй слева) в агрокомбинате «Дзержинский».

«рубль», который делили так, чтобы каждому доста-

ские населенные пункты, в которых мы были. Честно

нове) предприятия сельскохозяйственного назначения,



С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке